
 

 

 
 
Tisková zpráva 
17. 4. 2025 

 
 

Smetanovy Jabkenice 2025 – nejstarší hudební festival v Čechách 
 
104. ročník festivalu přivítá Jaroslava Svěceného, „Smetanovy varhany“ znovu zahrají díky 
finanční podpoře široké veřejnosti, vystoupí orchestr, sbory i sólisté, nebude chybět Prodaná 
nevěsta ani program pro celou rodinu. 
 
Obec Jabkenice a Národní muzeum připravují již třetím rokem bohatý program, který láká významné 
umělce i diváckou obec a již podruhé se koná pod záštitou ministra kultury. 
 
7. června – hlavní festivalový den je věnován slyšícím i neslyšícím 

Festival spolupracuje s uměleckou skupinou Hands Dance tlumočící umění nejrůznějších žánrů do 
českého znakového jazyka. „Smetanovy Jabkenice se konají v místě, kde Smetana složil nejvýznamnější 
díla v hluchotě, a proto jsem přišla s nápadem otevřít svět opery a klasické hudby slyšícím i neslyšícím a 
pokusit se propojit tyto zdánlivě neslučitelné světy. Přijeďte se přesvědčit, jak vizuální přitažlivost 
uměleckého znakování poutá i slyšící diváky,“ řekla dramaturgyně festivalu Vendulka Burger Budilová. 
 
Houslový virtuos Jaroslav Svěcený 

a neméně uznávaný znalec historie a stavby houslí potěší návštěvníky vystoupením nejen na hlavním 
pódiu, ale i v komorní atmosféře hudebního salonku Památníku Bedřicha Smetany, kde představí 
vzácné exempláře ze Smetanova období a diváci uslyší jejich význačnost a kvalitu. Nástroje z celé 
Evropy až 400 let staré jsou do konání festivalu střeženy v České národní bance. 
Ve 20 hodin celý den slavnostně zakončí Galakoncert jižanských rytmů za doprovodu mezinárodně 
oceňované akordeonistky Markéty Laštovičkové. 
 
11. května – nový trend vychází z tradice 

Pevnou součástí festivalu se stala každoroční připomínka úmrtí skladatele 11. května. Tradiční 
setkávání pěveckých sborů Vzpomínka na Bedřicha Smetanu je oproti minulosti rozšířeno o 
komentované prohlídky místního kulturně chráněného kostela Narození Panny Marie se 
vzácnými varhanami. Hudební program připravily sopranistky Jana Ryklová a Daniela Radosa za 
doprovodu Marka Valáška. Dva z nejstars í ch pe vecky ch sboru  u na s den zaha jí  i uzavr ou: v 11 hodin 
opavsky  sbor Křížkovský (zal. r. 1887) a v 16 hodin mí stní  sbor Dobrovan, ktery  letos slaví  160 let. 
 
Od 11. května do 7. června 

Mezi oběma hlavními termíny festivalu již druhým rokem oslovuje edukativní program Smetana 
k dětem – děti k Smetanovi žáky základních škol. 
 
I v červnu se rozezní „Smetanovy varhany“ 

Do Jabkenic se 7. června vrací loňská hlavní hvězda festivalu Varhan Orchestrovič Bauer. Spolu 
s  perkusistou Radkem Němejcem oslaví počátek renovace tohoto cenného nástroje, která započne 
následující den. 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
Prodaná nevěsta bude! 

Geniální úpravy slavného divadla Drak se ujal neméně slavný úpický Spolek divadelních ochotníků 
Alois Jirásek. Svůj kolotoč postaví doprostřed obce, přímo před pomník B. Smetany. I tato velká 
produkce bude umělecky tlumočena do českého znakového jazyka! 
 
Prostor pro mladé talenty 

Program hlavního dne festivalu 7. června zahájí na nádvoří Památníku Bedřicha Smetany Symfonický 
orchestr Konzervatoře Pardubice, následovat bude dechové Trio de femmes, v hudebním salonku 
památníku uvedou mladí umělci vlastní pořady vytvořené přímo pro letošní ročník. 
 
Pro nejmenší 

Připraveny jsou dílničky pod vedením výtvarné kurátorky Jitky Mrázkové i pohádky, z nichž Červená 
Karkulka Divadelního spolku OUKEJ je vyprávěná českým znakovým jazykem, a tak si také slyšící 
diváci budou moci vyzkoušet, jak pohádku a svět vnímají neslyšící. 
 
104. ročník s rozmanitým programem 

V roce 2025 hudební festival pro slyšící i neslyšící přivítá vzácného hosta Jaroslava Svěceného s 
houslemi z doby Bedřicha Smetany, orchestr, sbory i sólisty. Pokračuje také v záchraně „Smetanových 
varhan“ v kostele, který se během slavnosti stává hudební síní. Nenechte si ujít derniéru slavné úpické 
Prodané nevěsty i kulturní zážitek pro celou rodinu s hudbou, operou i pohádkami v nádherném 
prostředí Jabkenické obory a myslivny, v níž během dne můžete navštívit i stálou expozici Památníku 
B. Smetany. Festival je svým zaměřením interaktivní a baví rodiče i děti, profesionály i laiky v domácké 
a vřelé atmosféře. 
 
 
Kompletní program festivalu a cesta ke vstupenkám 

Všechny důležité informace jsou zveřejněny na www.smetanovyjabkenice.cz i Facebooku a Instagramu 
festivalu. Vstupenky lze zakoupit na portálu GoOut včetně podporovací vstupenky pro rozvoj festivalu. 
 
Ohlédnutí za oslavami 200. výročí narození B. Smetany - https://youtu.be/stOD1WmbFXM 
 
Poděkování 

Děkujeme za dlouholetou podporu Středočeskému kraji a dalším sponzorům, bez kterých by to nešlo.   
 
 
Fotografie pro média 

https://drive.google.com/drive/folders/1CAcXcFGgTK5-z2TScFWQ1sqnBYSF8nmA?usp=sharing 
 

Kontakty pro média 

Ing. Pavel Hesterini, místostarosta obce Jabkenice, mistostarosta@jabkenice.cz, +420 777 354 254 
Vendulka Burger Budilová, dramaturgyně festivalu, produkce.budil@gmail.com, +420 724 703 750 
 

 

 


